

奋力夺取双胜利

河北日报讯(记者方素菊)近日,在北京冬奥会张家口赛区赛事核心区的一个山坡上,河北联通的技术人员对刚搭建起来的一座5G基站进行调试。该基站投入使用后,主要服务赛事核心区的冰雪小镇及颁奖广场的通信保障。作为全国首批5G城市之一,“冬奥之城”张家口的5G建设驶上快

车道。截至6月底,该市已建成5G基站700余个。从省通信管理局获悉,今年上半年,我省新建5G基站9440个,完成全年建设目标任务的63%,顺利实现时间任务“双过半”。

今年以来,省通信管理局全力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,积极组织省内各基础电信企业复工复产,建立5G基站建设任务台账和协调

调度、督查推动工作机制,推动加快5G发展。同时,积极与省发改委、各地沟通对接,简化建设审批流程,建立审批绿色通道,帮助企业解决实际困难,确保建设不延缓、工程不延期。

由于5G频率更高、站址更密集,5G基站建设对网络规划、铁塔和空分建设、电力保障等都提出了更高要求。为节约成本和加快建设,我省发挥河北铁塔统筹5G基站建设作用。(下转第四版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

重生的草原

——张家口坝上地区180万亩休耕种草推进首都“两区”建设探访



张家口市塞北管理区一片退耕的土地上,黄芪长势繁茂。 河北日报记者 杜柏桦摄

口河北日报记者 赵书华 刘嘉雄 李艳红

这是曾经的坝上草原,有了新的模样。

高高低低的丘陵,像巨浪一样起伏着,上面是一垄垄五线谱般整齐的青草,它们是燕麦、苜蓿以及各种中草药。从2020年开始,张家口坝上地区180万亩耕地统一休耕种草,这些重新入驻的草家族成员,将代替原来的小麦、苜蓿等粮食作物,构筑起新的坝上草原生态系统。

“张家口在保障首都水资源和生态环境方面,居于特殊生态区位,承担着特殊责任。今年以来,我们把实施坝上地区休耕种草,作为践行习近平生态文明思想和总书记视察张家口重要指示精神的的具体实践,作为纵深推进首都水源涵养功能区 and 生态环境支撑区建设的有力抓手,紧盯目标任务,强力推动实施,各项工作取得明显进展和成效。”张家口市委书记田建告诉记者,经过3年的巩固提升,坝上将重现昔日“风吹草低见牛羊”的风景。

坝上重现草原天际线

6月28日,康保县闫油坊乡东火房村。今年55岁的张清,从来没有想到村外那片荒凉瘠薄的土地,会呈现如此美丽的画面:曾经一家一户零星种植的土地,被重新集中连片;而出现在土地上的,是他从未见过的植物:水飞蓟。

这里属于典型的农牧交错带。在他的印象里,当地过去就是草原,村民多以放牧为生,后来,随着人口增多,人们不断开垦土地,草原就渐渐变为耕地了。由于干旱,土地上的收成并不好,好的年景莜麦一亩地也就打上100多斤,其他作物产量更低,如果算上种子、化肥和浇地的成本,基本没有收益。近几年,随着农民纷纷外出务工,很多土地已不再有人耕种。

村里土地流转的工作是从今年3月开始的。按照张家口市坝上地区180万亩休耕种草实施方案,在延续执行现在国家粮食直补等政策的基础上,省、市、县财政分别给予每亩100元和50元的配套补助资金。张清说,听到这个政策,村民们

非常积极。“很多农户自己早就种不了,租给同村村民,每亩也就给个二三十元,现在政府每亩给补贴150元,这是咋也弄不来的呀!”张清深有感触地说。

据了解,今年张家口坝上地区休耕种草,根据土地条件不同,土地流转费每亩50-500元不等。目前,正在持续落实退出土地保补助、转产农民保就业、发展产业增收等措施,确保农民收入不降低。32岁的百本药业有限公司经理徐小宇说,自己与这片土地结缘是缘于首都“两区”建设。作为康保县21个休耕种草市场主体之一,他的公司今年承担了闫油坊、丹清河、张纪3个乡镇7万亩中药材和3万亩燕麦的种植任务。

湿润的云擦着一垄垄的草从远处低低地飘过来,看着已经长得叶肥体壮的水飞蓟,第一年种植的徐小宇非常开心。“种植全程采取机械化免耕模式,最大限度地减少土壤扰动,最大限度地蓄水保墒,尤其是大型机械深松过的土地,可以把土地变得像块海绵,这是老百姓一家一户做不成的。”徐小宇说。

为了激励公司参与休耕种草,依照

“政府主导、连片布局、规模流转、市场运作、公司经营”原则,康保县还出台了各种优惠措施:种植多年生中药材5万亩以上的企业,免收土地流转费;种植多年生优质牧草5万亩以上的企业,每亩只收土地流转费10元。“规模越大、品质越高、周期越长,政策越优惠。”康保县林业和草原局副局长吴建武说。

7月,坝上牧草已进入长势最旺的时期。“再过一段时间,你再来看,各种中草药和荞麦、油菜开出各种颜色的花朵,沿途将形成一道道美丽的草原天际线。休耕种草,不仅可以实现农业产业结构的调整,还可带动旅游业和康养业的发展,最终达到草原增绿、百姓增收、产业发展的效果。”吴建武说。

最近,张清经常到村外的田野去看,在他眼里,从草一耕地一草,那片小时候的草原又回来了。

饲草混播的张北试验

“你现在看到的是一片平坦无垠的草地,你可不知道原先这块地的情形呢!”(下转第四版)



梅刘柯

线下消费受阻,线上消费迅速补位。疫情期间,我省各地超市都推出了“门店到家”服务,不少小区也开启了“社区团购”模式。不管是米面杂粮,还是家电用品;不论是澳洲牛肉,还是越南芒果,只要手指动一动,丰富多彩的新鲜食材或日用商品便可送货上门……便捷的线上下单+快速的物流配送,让人们足不出户便可购买到全球各地的优质商品。

如今,线上消费正以惊人的速度改变着人们的生活,多样化、个性化、丰富化的线上消费,不仅拉动了经济增长,也为人们生活品质提升按下了“快进键”。

过去,去商场或超市采购,大包小包往回拎;现在,手指一按,商品送到家门口。日常生活中,早餐煎饼摊用上扫码支付,移动支付支付的便捷可见;无人超市开到你我身边,人脸识别技术让购物体验再次刷新;从次日达,到当日达,再到即时达,配送速度的升级更新令人惊叹……移动互联网技术的广泛应用,引燃了消费变革,也引燃了人们的幸福生活。

从“买得到”到“买得好”,线上消费在满足多样化、个性化需求的同时,也促使消费理念转变和消费品质升级。吃,更加注重绿色有机;购,更加讲究商品品质;玩,更加追求多样有趣……消费理念的变革升级,正是人们对美好生活品质追求的最好体现。

从“买商品”到“买服务”,不断涌现的各类线上服务让我们的生活更便利、更美好。在消费多元化、细分化趋势下,各类新兴服务消费应运而生。宠物短期寄养、家政定点上门、周末户外陪跑……越来越多的个性化定制服务受到追捧。出门打车用叫车软件,无需在路边等待;今天不想烧饭,可以叫个外卖;还有线上教育、远程办公等。(下转第三版)

『指尖』消费让生活更丰富多彩

『走向我们的小康生活』系列评论③

今日导读

邢台全面完成乡村卫生健康服务一体化改革
改善村医待遇为“赤脚医生”“穿上鞋”

>>>见第三版

许勤调研检查中考工作

河北日报讯(记者王成果)7月19日上午,省长许勤到省国家教育考试考务指挥中心,调研检查全省中考工作。

今年中考期间气温较高,又处于常态化疫情防控阶段。许勤代表省委、省政府和省委书记王东峰,向所有保障中考顺利进行的工作人员表示慰问,祝考生们考出好成绩。通过考务指挥中心视频系统,他详细查看了考生入场、体温检测、试卷分发、隔离考场运行等情况。许勤强调,省委、省政府

府坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实教育部要求,制定周密工作方案,各有关部门各学校通力配合,推动中考有力有序进行。各地各部门各学校要继续以最高标准、最严举措,确保中考圆满收官,确保阅卷、招录等工作顺利开展。要坚持严抓严管,严格落实考场安全制度,规范执行试卷保管、分发、施考、回收等要求,严厉打击考试作弊,严肃考风考纪。要坚持从细从实,配齐配足专业疫情防控人

员和各类防疫物资,认真做好健康监测、登记、排查和应急处置等工作,落实好常态化疫情防控措施。要坚持协调联动,教育、公安、宣传、网信、市场监管、电力、消防、供水等单位密切配合,共同营造安全舒心的考试环境。要坚持公平公正,严格执行招生政策和招生计划,完善信息公开制度,做好政策解读、信息查询等工作,为考生和家长提供优质服务。

副省长徐建培参加调研检查。

热血燕赵

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

开栏的话

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。抗日战争时期,河北作为敌后主战场,进行了艰苦卓绝的反侵略斗争,涌现出一批批慷慨大义、可歌可泣的英雄儿女,谱写了英勇抗争、气势恢弘的红色篇章。铭记抗战历史,弘扬民族精神。从今天起,本报开设“热血燕赵——纪念

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年”专栏,报道全省各地组织开展的缅怀抗战英烈等活动,讲述抗战老战士和英雄模范的感人事迹,展现抗战精神的不朽与传承,激励和动员广大干部群众不忘初心、牢记使命,在新时代新征程上接续奋斗、砥砺前行。敬请关注。

华北军区烈士陵园完成23位烈士碑文修补 让烈士生平更准确更完整

河北日报讯(记者尹翠莉 通讯员刘靖)“何腊光烈士的碑文我们很认同,感谢你们为此付出的辛苦,我们一定找机会到石家庄为何腊光烈士祭扫。”近日,华北军区烈士陵园文物科科长姜月接到了湖北省荆州市退役军人事务局刚打来的电话。

据介绍,在开展“寻找革命烈士后人”公益活动,协助烈士家属查找信息及接待来园烈士等过程中,华北军区烈士陵园工作人员经过多方查证,发现何腊光等23位烈士墓的碑文内容存在错误。为更好地传承和弘扬英烈精神,华北军区烈士陵园于今年清明期间启动了烈士碑文集中修补工作,目前23位烈士碑文内容的核对修补工作已全部完成。“第二〇二师兼晋绥军区三五八

旅兼第三军分区第七一六团营长湖北省万全镇一九三二年参加工农红军中共党员历任班长排长连长等职一九四二年九月于山西阳曲县角子崖战斗牺牲享年三十二岁。”何腊光烈士不足百字的碑文,姜月和同事们反复核查了几十遍,足足两个多月才定稿,修补后的碑文完善了番号职务和牺牲地,修正了籍贯,生平更准确,“我们希望修补的一笔一画都能让烈士碑文更完整更有温度。”

姜月介绍,此次碑文修补工作,除了核实烈士档案、烈士证和烈士提供的材料证明,他们还查找了解放军编制序列表、《中国人民志愿军团以上干部烈士英名录》、烈士籍贯地或牺牲地县志、冀热辽抗战资料等。(下转第三版)

晋冀鲁豫烈士陵园开展系列纪念活动 忆英烈 铭初心 跟党走



晋冀鲁豫烈士陵园文艺汇演表演节目《晋冀鲁豫英烈赞》。

河北日报讯(记者陈正 通讯员刘伟)近日,一场精心排演的“不忘初心、牢记使命”文艺汇演,在位于邯郸市的晋冀鲁豫烈士陵园红色文化教育传播中心上

演。快板《晋冀鲁豫英烈赞》、情景剧《家国情怀》、歌剧《红梅赞+绣红旗》等节目,再现了先烈为民族独立和人民解放抛头颅、洒热血的英雄事迹。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

即拆即绿 即拆即美 即拆即建 衡水拆除1812处违建补民生短板

河北日报讯(记者陈凤来 通讯员韩子儒)绿树婆娑,花开满园。7月3日,笔者行走在衡水市站北路中华大街到育才街的路段,看到的是鲜花盛开的公园和树荫满地的停车场。“过去这里都是村民们的私搭的违章建筑,连个停车的地方都没有,更甭提游玩了。”正在公园遛弯儿的附近居民耿双晨说。

今年以来,衡水市聚焦群众反映最强烈、矛盾最突出的违建,集中力量进行拆违,并将拆违治乱与“多城同创”相结合,向拆违要土地、要空间,以补上城市发展的民生短

板。4月1日,该市组织执法人员对站北路这一路段的53处违建进行集中拆除,腾退土地约4.3万平方米。之后迅速启动公园建设和停车场建设,解决了多年没有解决的居民休闲健身和停车难问题,百姓无不拍手称快。

拆违治乱是拓展城市发展空间、推进城市治理现代化的重要抓手,该市坚持一线工作法与专班工作法相结合,在市区和各县(市、区)成立了主要领导挂帅的领导小组,实行领导包联机制,对每一宗违建都明确一名处级领导、一名科级领导分包。(下转第五版)

6月份全省环境空气质量排名公布 张家口最好

河北日报讯(记者贾楠)近日,省生态环境厅公布6月份全省环境空气质量排名情况。11个设区市空气质量最好的是张家口,唐山最差。

6月份,按照空气质量综合指数排名,全省11个设区市空气质量由好到差,依次是张家口、承德、秦皇岛、保定、沧州、廊坊和衡水(并列)、邯郸、邢台、石家庄、唐山。按PM2.5浓度由低到高的顺序,依次是张家口和承德(并列)、秦皇岛、保定、廊坊、邢台、沧州、邯郸、衡水、石家庄、唐山。

6月份,全省空气质量相对较好的前20名县(市、区),依次是康保县、赤城县、张北县、张家口市崇礼区、沽源县、尚义县、张家口市桥西区、丰宁满族自治县、张家口市桥东区、围场满族蒙古族自治县、蔚县、平泉市、阳原县、张家口市万全区、承德市双桥区、张家口宣化区、承德市滦平县、滦平县和隆化县(并列)、怀来县和怀安县(并列)。

6月份,全省空气质量相对较差的后20名县(市、区),从倒数第一名起。(下转第五版)